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El El modelomodelo de Solowde SolowEl El modelomodelo de Solowde Solow

Premio Nobel de economía del 1987



La La funciónfunción de de producciónproducciónLa La funciónfunción de de producciónproducción

Dos inputs: trabajo y capitalp j y p

( , )t t t tY F K N=
La función depende también del estado
de la tecnología

( )t t t t

de la tecnología
Rendimientos de escala constantes
Rendimiento decreciente de cada factor



ProducciónProducción per capitaper capitaProducciónProducción per capitaper capita
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Las Las condicionescondiciones de de InadaInadaLas Las condicionescondiciones de de InadaInada
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ProducciónProducción per capitaper capitaProducciónProducción per capitaper capita
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OrigenOrigen deldel crecimientocrecimiento en el en el 
modelomodelo
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VERSIÓNVERSIÓN RESTRINGIDARESTRINGIDAVERSIÓNVERSIÓN RESTRINGIDARESTRINGIDA
DELDEL MODELOMODELO DE DE 
SOLOWSOLOWSOLOWSOLOW



VersiónVersión restringidarestringidaVersiónVersión restringidarestringida

No progreso tecnológicop g g
Crecimiento exogeno de la población

t n tN g N=

La oferta de trabajo es inelástica



ProducciónProducción e e inversióninversiónProducciónProducción e e inversióninversión

Economía cerrada
Ningún gobierno
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InversiónInversión y y acumulaciónacumulación de capitalde capitalInversiónInversión y y acumulaciónacumulación de capitalde capital
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EstadoEstado estacionarioestacionarioEstadoEstado estacionarioestacionario
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EstadoEstado estacionarioestacionarioEstadoEstado estacionarioestacionario
(δ+gn)k
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AgregadosAgregados económicoseconómicosAgregadosAgregados económicoseconómicos

Senda de crecimiento balanceado
¿Cual la evolución en el largo plazo de
◦ Producción?Producción?
◦ Consumo?
◦ Inversión?Inversión?
◦ Ahorro?
◦ Stock de capital?◦ Stock de capital?



ConvergenciaConvergencia condicionalcondicionalConvergenciaConvergencia condicionalcondicional
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ConvergenciaConvergencia condicionalcondicionalConvergenciaConvergencia condicionalcondicional

sf(k)/k( )

(δ+gn)

K/Nk*



TasaTasa de de ahorroahorroTasaTasa de de ahorroahorro

No tiene efecto sobre el crecimiento del
PIB per capita en el largo plazo
Determina el nivel de la PIB per capita n ete a e  ve e a  pe  cap ta  
el largo plazo
Un aumento de la tasa de crecimientoUn aumento de la tasa de crecimiento
genera un crecimiento durante un tiempo



TasaTasa de de ahorroahorroTasaTasa de de ahorroahorro
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La La reglaregla doradadoradaLa La reglaregla doradadorada

Nivel de ahorro óptimo?p
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La La reglaregla doradadoradaLa La reglaregla doradadorada
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La La regalaregala doradadoradaLa La regalaregala doradadorada
(δ+gn)k
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PROGRESOPROGRESOTÉCNICOTÉCNICOPROGRESOPROGRESOTÉCNICOTÉCNICO



ProgresoProgreso técnicotécnico y y producciónproducciónProgresoProgreso técnicotécnico y y producciónproducción

Producir más con los mismos factores
Mejor calidad
Nuevos productosNuevos productos
Más variedad de productos

Misma modelización !



DiferentesDiferentes formas de formas de modelizarmodelizar el el 
ééprogresoprogreso técnicotécnico
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Neutro según Hicks
Neutro según Solow
Neutro según Harrod





ProgresoProgreso técnicotécnicoProgresoProgreso técnicotécnico
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ProducciónProducción porpor unidadesunidades de de 
eficienciaeficiencia de de trabajotrabajo
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ProducciónProducción e e inversióninversiónProducciónProducción e e inversióninversión
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InversiónInversión y y acumulaciónacumulación de capitalde capitalInversiónInversión y y acumulaciónacumulación de capitalde capital

δt t tK I Kδ= −
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EstadoEstado estacionarioestacionarioEstadoEstado estacionarioestacionario
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EstadoEstado estacionarioestacionarioEstadoEstado estacionarioestacionario
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AgregadosAgregados económicoseconómicosAgregadosAgregados económicoseconómicos

Cual es la evolución en el largo plazo deg p
◦ Producción?
◦ Consumo?
◦ Inversión?
◦ Ahorro?
◦ Stock de capital?

Per capita / agregadoPer capita / agregado



TasaTasa de de ahorroahorroTasaTasa de de ahorroahorro
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